

Утверждаю:

Глава Октябрьского сельского поселения
(название поселения)

Панарин Олег Александрович

Утверждаю:

Директор МКУ «Октябрьская ЦКС»

Волкова Ольга Анатольевна

**Текстовый отчет
о работе Сельского Дома культуры с. Барсучье за 2017год**

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;

- подготовка и проведение вечеров, танцевально-развлекательных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность культоорганизатор СДК осуществляет согласно целям и задачам, поставленных перед ним на 2017 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2017 год было проведено 52 мероприятия, на которых присутствовало 769 человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2017 году:

- мероприятия, посвященные 72-летию Победы в ВОВ: устный журнал «Память за собою позови», митинг «Минуты, воскресившие года», концертная программа «Победный майский день», всероссийская акция «Бессмертный полк»;

- мероприятия для людей пожилого возраста: концертная программа ко Дню пожилого человека «Серебряная прядь»;

- мероприятия, посвященные дню матери: концертная программа «Берегите матерей», конкурсная программа «Мама и я – лучшие друзья»;

- мероприятия, посвященные году экологии: экологическая игра «Звездный час», виртуальная экскурсия «В гостях у царевны-лягушки», игра «Поле чудес» «Земля – наш общий дом», конкурсная программа «Мягкие лапки, а в лапках царапки», конкурсная программа «В мире птиц», викторина «Путешествие по лесной тропинке», экологическая викторина «Сказочная экология», конкурсно-игровая программа «Цветочная карусель», викторина «Синичкин день»;

- проведение праздника день села «С любовью к деревеньке милой»;
- участие в районном фестивале патриотической песни «Славянка»;
- участие в районном празднике Масленица, площадка «Народные забавы»;
- участие в организации мероприятий, посвященных дню Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Октябрьского поселения;
- участие в фестивале «Богат талантами район» в номинации «Декоративно-прикладное искусство»

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Барсучанском СДК функционируют 2 клубных формирования, в которых насчитывается 10 любителей песен, декоративно-прикладного искусства. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в 1 детском клубном формировании занимаются 6 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальная группа	«Вдохновение»	4	30-60	Серегина Е.И.
2	Декоративно-прикладное искусство	«Умелые ручки»	6	7-13	Серегина Е.И.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Женский клуб общения «Бодрость»	проведение досуга женщин пенсионного возраста	15	50-65	Серегина Е.И.
2	«Шашки»	проведение досуга школьников	8	7-13	Серегина Е.И.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- отсутствие аккомпаниатора в СДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и соседнего села Буланово. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК: концертная программа к 9 мая «Победный майский», концертная программа ко Дню пожилого человека «Серебряная прядь», концертная программа ко дню матери «Берегите матерей»

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2017 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники:

«Русь обрядовая». Святки - праздник самый длинный, он весёлый и старинный. Собрались мы на Святки: песни пели и шутили, и конечно же гадали.;

«Масленица идет за собой весну ведет»;

«Праздник Троицы» - школьниками была показана сказка «Приключения Красной Шапочки на Троицу»;

«Праздник трех спасов»- мероприятие, в котором объединились три спаса, присутствующие познакомились с историей и традициями

спасовок. Приняли участие в конкурсах: собери урожай, "хвалённое яблоко", знаток блюд, художники, пели частушки.;

«Кузьминки – по осени поминки»- гостей приветствовали в традиционных костюмах, пели для них частушки. Присутствующие активно принимали участие в конкурсах, отгадывали загадки, отвечали на вопросы.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2017 году проведено 11 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 187 человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты, устный журнал, вечера памяти, интеллектуальные викторины, познавательно-игровые программы, уроки мужества.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в СДК проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничный концерт, Митинг Памяти, устный журнал. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2017 год не стал исключением. Была проведена акция «Бессмертный полк», митинг памяти «Минуты, воскресившие года», концертная программа «Победный майский день». Устный журнал «Память за собою позови» - учащимся 6 класса было предложено изучить историю своей семьи, полистать семейные альбомы, подготовить и рассказать о членах своей семьи, участвующих в Великой Отечественной войне.

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так в День памяти и скорби на детской оздоровительной площадке прошел урок мужества «Июньские зори, сожженные взрывами». Мы с учащими вспомнили события того страшного дня, почтили минутой молчания всех павших в Великой Отечественной войне. А в качестве наглядного материала, каждому был роздан буклет «Герои Октябрьской земли». Также в этот день был организован велопробег к памятнику, находящемуся в с. Буланово. У памятника погибшим воинам прошел митинг «Огонь памяти». Провели акцию возложения цветов, в небо запустили белые шары.

22 августа ко Дню российского флага был проведен час информации «Триколор страны родной».

30 октября прошел вечер памяти «Нас не обошли репрессии». Это печальная дата, которая вошла в нашу жизнь как День памяти жертв политических репрессий. Отчет времени ведется с 1937 года, а значит, в этом году исполняется 80 лет тех суровых испытаний и жертв. В нашей деревне проживают 10 человек, чьи судьбы связаны с трагическими событиями прошлого (реабилитированные люди). На встречу была приглашена Бабенкова Екатерина Валерьевна, которая подарила небольшие подарки участникам. Собравшиеся зажгли Свечу памяти жертвам политических репрессий и почтили их память минутой молчания...

3 ноября ко Дню народного единства был проведен урок мужества «Мы едины».

1 декабря ко Дню неизвестного солдата организован урок мужества «Имя солдата неизвестно». 8 декабря ко Дню Героев Отечества был проведен урок мужества для начальных классов «Равнение на героев».

В День Конституции была проведена познавательная-игровая программа для учащихся 3-5 классов. Программа была проведена на основе игры «Поле чудес». Игра состояла из 3-х туров, финала и супер игры. Между турами ребятам были предложены разные задания: игра «Разрешается – Запрещается», викторина.

Экологическое воспитание

2017 год объявлен годом экологии. В соответствии с этим необходимо уделить повышенное внимание экологическому воспитанию детей через проведение мероприятий в рамках этого года.

По экологическому воспитанию для детей проведено 12 мероприятий, на которых присутствовали 104 ребенка.

В данном направлении проведены:

Виртуальная экскурсия "В гостях у царевны - лягушки", приуроченная ко дню водно-болотных угодий. Ребята познакомились с экологической сказкой о путешествии трёх лягушат. После сказки отвечали на вопросы, отгадывали загадки, смотрели научную литературу, а также вспоминали сказки, в которых упоминаются лягушки.

Конкурсная программа ко Дню кошек "Мягкие лапки, а на лапках царапки". К мероприятию была оформлена книжная выставка "Гуляет кошка по страницам".

Викторина "Синичкин день", посвященная зимующим птицам. Была показана презентация, учащиеся отвечали на вопросы, отгадывали загадки.

Конкурсно-игровая программа "Цветочная карусель". Ребят ждал сюрприз - волшебный цветик-семицветик, на каждом лепестке которого было творческое задание или конкурс. 1-цветочные загадки, 2- волшебный букет, 3- назови цветок, 4- цветочный вальс, 5- цветы и песня, 6- волшебные лепестки, 7-цветочная мозаика.

Конкурсная программа "Здравствуй осень золотая". Ребята приняли участие в конкурсах: "загадки с грядки", "знатоки природы", "осенний букет", "собери листочек", "осенние пантомимы".

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно - досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

За отчетный период всего было проведено 29 мероприятий, участвовало в мероприятиях 356 детей.

Игровая программа «Калейдоскоп зимних праздников» - учащиеся 1-5 классов отправились в путешествие по январским праздникам на Руси (Рождество, Святки, Крещение), познакомились с обычаями и традициями русского народа. А также приняли активное участие в конкурсах: "удержи снежинку", "назови ласково", "разгадай кроссворд", "собери пословицу";

Игровая программа «Как ходила коляда»;

Мастер-класс «Где блины, там и мы» - в начале мероприятия, с помощью презентации, познакомились с рецептами, а затем каждый сам принял участие в приготовление блинов;

Конкурсная программа «Мягкие лапки, а на лапках царапки»;

Литературная викторина «В гостях у Корнея Чуковского»;

Игровая программа «Солнца вам и мира дети», организованная в День защиты детей. Праздничная игровая программа проходила на территории Барсучанской школы. Собирающихся ребят встречала веселая музыка, затем состоялась торжественная линейка, на которой были награждены лучшие учащиеся. А затем начались веселые конкурсы. К нам в гости на праздник заглянули персонажи из мультфильма Лунтик;

Организация работы с молодежью

Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения танцевальных программ, вечеров отдыха.

Для молодежной аудитории было проведено 5 мероприятий. Присутствовало на них 125 человек.

Организация работы с семьей

В СДК проходят мероприятия, направленные на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники. Не стал исключением и 2017 год. В прошедшем году всего было проведено 4 мероприятия, на которых присутствовало 81 человек.

Конкурсная программа ко Дню матери «Мамочка и я – лучшие друзья».

Тематический вечер «И эта свадьба пела и плясала», посвященный 60-летию со дня свадьбы семьи Коротковых Сергей Павловича и Антонины Владимировны. Через всю жизнь пронесли они любовь и уважение друг другу. Прожить 60 лет вместе в любви и согласии - это своего рода искусство. В столь знаменательный день для юбиляров была подготовлена программа. В этот день поздравить юбиляров пришли односельчане.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам.

На концертной программе «Берегите матерей» мы поздравляли всех женщин, которым выпала такая счастливая и нелегкая в тоже время судьба - быть Мамой! Все самые добрые слова в этот день звучали для наших дорогих мам. Также в программу были включены трогательные стихи, песни и частушки. В этот день в зале присутствовали многодетные мамы, воспитавшие в своих семьях 4-х и более детей. В нашей деревне 11 таких семей, им были вручены памятные подарки.

Празднование Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех, кто приходит на мероприятия.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

Всего же было проведено 18 мероприятий, которых посетило 288 человек.

Один из самых важных - праздник День пожилого человека. В этот была организована концертная программа «Серебряная прядь». В программе приняли участие: вокальная группа Барсучанского СДК, Картавкина Л.Л., Манукьян Вика, дует «Вдохновение».

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК за период 2017 года было проведено 1 мероприятие, в которых приняло участие 10 человек.

Игра-викторина по здоровому образу жизни «Азбука здоровья». Викторина состояла из 7 заданий: загадки, ребусы, кроссворд, пантомимы, собери пословицы, кто больше слов, клятва.

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организует свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаясь конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно

переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Для детей проводились игровые программы, час информации. Ребята посещали ДК, библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. Игровая программа «Солнца вам и мира дети», урок мужества «Июньские зори, сожженные взрывами», велопробег «Огонь памяти», час информации «Триколор страны родной». Всего было проведено 4 мероприятия, на которых присутствовало 115 человек.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2017 год было заработано 1700рублей.